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Εόρτια 2025: 18η Ημέρα Εορτίων Ι.Ν. Αγίου 
Ελευθερίου οδού Αχαρνών
/ Ενορίες

Με Όρθρο και θεία Λειτουργία άρχισε και η σημερινή ημέρα. 
Στις 12 το μεσημέρι εψάλη Ιερά Παράκληση στον άγιο ένδοξο 
Προφήτη Δανιήλ και στους Αγίους Τρεις Παίδες: Ανανία, Αζαρία 
και Μισαήλ.

Στις 5:00 μ.μ έγινε ο Εσπερινός και ακολούθησε ομιλία με τον Καθηγητή 
Γεωπολιτικής, κ. Γεώργιο Φίλη, με θέμα: «Το Ανατολικό Ζήτημα στον 21ο αι. και η 
γεωπολιτική της Ρωμιοσύνης».
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Προλογίζοντας την ομιλία ο Προιστάμενος του Ναού, π. Θεμιστοκλής 
Χριστοδουλου, μεταξύ άλλων ανέφερε και τα εξής:

«Με χαρά συνεχίζουμε τα 7α ΕΟΡΤΙΑ μας με εκλεκτές ομιλίες εκλεκτών ομιλητών, 
ο καθένας από τους οποίους καταθέτει τον δικό του πνευματικό πλούτο. Σήμερα 
με τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ του Β΄, καλωσορίζουμε τον καθηγητή κ. Γεώργιο Φίλη, ο οποίος 
προστρέχει πάντοτε στην ενορία μας για να δώσει κάτι από την δική του σκοπιά, 
που θα μας κρατά σε άγρυπνο ενδιαφέρον». Και αφού παρουσίασε τον κ. Γεώργιο 
Φίλη στο ακροατήριο, του έδωσε τον λόγο.

Ο κ. Φίλης ευχαριστώντας τον π. Θεμιστοκλή, είπε ότι για εκείνον είναι μεγάλη 
ευλογία να βρίσκεται για 2η χρονιά στην ενορία και με χαρά προστρέχει στις 
εορτές του Αγίου Ελευθερίου θέλοντας να βοηθήσει με τον τρόπο του και την 
Εκκλησία και την Ενορία, ώστε να δείξει τον σκοπό της, που πέρα από την 
πνευματική τρφη που προσφέρει η Εκκλησία είναι και λίκνο πολιτισμού.

Στην ομιλία του ο κ. Γεώργιος Φίλης σκιαγράφησε αρχικά το διεθνές σύστημα στο 
οποίο ζούμε, λέγοντας ότι είναι ένα σύστημα διαρκώς μεταβαλλόμενο έως ότου 
ισορροπήσει. Αυτή η μεταβολή δημιουργεί μια κατάσταση αστάθειας, η οποία 
επιφέρει πολύ μεγάλη σύγκρουση μεταξύ των γεωπολιτικών δρώντων. Τούτο όμως 
οδηγεί σε επαναχάραξη συνόρων. Στην συνέχεια κατέδειξε την σημαντική 
γεωπολιτική σημασία της χώρας μας στον σύγχρονο κόσμο καταλήγοντας στο ότι 
ο ελληνικός χώρος είναι χώρος transit φυσικού αερίoυ, ενέργειας και ηλεκτρισμού, 
είναι επίσης κόμβος για διαδρομές και ότι θα γίνει παραγωγός χώρα.

Μέσα σ’ αυτό το κλίμα, χώρες η συμμαχίες χωρών ανταγωνίζονται για τον έλεγχο 
των διαδρομών και υπογράφουν συμφωνίες, μίλησε για τα 12 ναυτικά μίλια και την 
σημασία τους για την Ελλάδα και την Τουρκία, τονίζοντας ότι η Τουρκία αργά και 
μεθοδικά έστρωσε το χαλί του πολέμου. Στην Τουρκία, πρόσθεσε ο κ. Φίλης, 
υπάρχουν δύο πολιτικές: η αμυντική των Κεμαλιστών και η επιθετική των 
Νεοθωμανών. Και οι δύο έχουν τον ίδιο στόχο: να ελέγξουν το Ανατολικό Αιγαίο, 
την Ανατολική Μεσόγειο και την Κύπρο.



Γενικότερα, το διεθνές σύστημα, πρόσθεσε ο κ. Φίλης, βαδίζει προς ένα Νέο-
μεσαιωνικό μοντέλο οργάνωσης. Και κλείνοντας αισιόδοξα είπε ότι στους Έλληνες 
ταιριάζουν τα δύσκολα και οι περίπλοκες καταστάσεις, αρκεί να λειτουργούν ως 
Έλληνες και όχι ως ελληνόφωνοι. Και επισφράγησε τις σκέψεις του με το 
θουκυδίδειο: «ούτε μέμφομαι εκείνους που θέλουν να άρχουν, αλλ΄ εκείνους που 
είναι υπερβολικά πρόθυμοι να υποτάσσονται στους άλλους».

Στο Ενοριακό Αρχονταρίκι, μετά την ομιλία, ο κ. Φίλης συζήτησε με τους 
ακροατες και απάντησε σε ερωτήσεις.

Η ημέρα έκλεισε με το Απόδειπνο μετά Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο και 
την μονολόγιστη ευχή.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την ομιλία υμέ τον κ. Γεώργιο Φίλη, Καθηγητή 
Γεωπολιτικής, με θέμα: «Το Ανατολικό Ζήτημα στον 21ο αι. και η γεωπολιτική της 
Ρωμιοσύνης».






